

高新区首批应急转贷资金“落袋” 为企业“补血”，刺激企业“造血”



本报讯 4月16日,作为高新区应急转贷周转资金的配套资金,首批5000万元市级引导资金正式“落袋”,已划归高新区产业投资集团资金专用账户,高新产业投资集团负责具体业务操作。

据了解,郑州市政府结合“三送一强”活动要求,进一步强化政府服务,设立“郑州市中小企业应急转贷周转资金”,市级引导资金由市政委托郑州市中小企业担保公司运营管理。郑州高新区在全市率先设立了1亿元应急转贷周转资金,高新区向郑州市中小企业担保公司提出申请,获批5000万元作为高新区应急转贷周转资金的配套资金,郑州市中小企业担保公司通过合规方式已将市级引导资金划入产投集团资金专用账户,资金使用期限暂定为18个月,高新产投集团每月向市中小担保公司报送上月业务运营

情况。

据高新区产业投资集团副总经理郝旭介绍,自高新区应急转贷周转资金设立以来,已通过评审会业务审批的企业有15家,其中首批获得通过的春泉节能、大华安防申请的转贷业务,鸿盛数码申请的应急借款业务已完成放款,解决了企业暂时资金困难问题。

值得一提的是,春泉节能贷款银行是郑州银行常西湖支行,属跨区业务,需要通过区内银行协调区外银行共同开展此项业务。在区内领导的大力支持下,高新产投集团业务部人员和郑州银行进行大量沟通、配合,郑州银行协调区外支行共同推进此项业务,在企业4月14日贷款到期日当天成功完成放款,帮助企业克服疫情困难,化解企业资金链断裂风险。4月27日,记者得到最新消息,春泉节能转贷业务投放的140万元资金已经续贷后安全回到高

新产投专户,至此,高新区首笔应急转贷资金的整个操作流程圆满完成。

大华安防申请的转贷业务,贷款银行是光大银行,通过业务组人员和银行的大力推进,已于4月24日完成放款640万元。

鸿盛数码申请的应急借款业务,合作银行为郑州银行,通过前期业务部人员对企业的现场调查,了解企业的短期资金需求、财务状况,分析企业经营状况和短期偿债能力,通过评审会审议,高效完成对企业放款200万元。

应急转贷周转资金业务的设立,是高新区深入开展“三送一强”活动的重要举措,帮助企业按期还贷、续贷,降低企业融资成本,缓解企业融资难、融资贵等问题,为企业“补血”,刺激企业“造血”,共同构建政银企命运共同体。

记者 孙庆辉 通讯员 蔡培圆 文/图

高新区38家企业入选省定重点上市后备企业名单

本报讯 4月21日,河南省地方金融监督管理局发布河南省省定重点上市后备企业名单(2020年一季度)。经各地金融局筛选推荐、第三方中介机构审核,省地方金融监管局研究决定,河南省省定重点上市后备企业增加到451家。其中,注册地位于郑州高新区的正星科技股份有限公司、郑州安然测控技术股份有限公司等38家企业位列名单之中,约占全市入选总数的43%。

据了解,高新区目前拥有各类上市企业(国内主板、中小板、创业板)共10家,占郑州市上市公司30家的1/3,排在郑州市各县市区第一位;新三板挂牌企业61家,占郑州市137家的44.5%,排在郑州市各县市区第一位;在中国证监会待审企业2家,占郑州市目前待审企业4家的50%,排在郑州市各县市区第一位;在河南证监局辅导备案企业3家,占郑州市目前辅导备案7

家企业的42.9%,排在郑州市各县市区第一位。

2019年列入河南省重点上市后备企业38家;未来3至5年有望登陆资本市场的后备企业近20家,其中2020年上市或过会第一梯队企业有郑州捷安高科股份有限公司、河南百川畅银环保能源股份有限公司;有望2021年上市或过会第二梯队企业有郑州千味央厨股份有限公司、河南秋乐种业股份有限公司、正星科技股份有限公司;有望2022年上市或过会第三梯队企业有郑州沃特节能科技股份有限公司、河南信安通信股份有限公司、新华三大数据技术有限公司、河南赛诺特生物技术有限公司、郑州金惠计算机系统工程有限公司、富耐克超硬材料股份有限公司、河南省日立信股份有限公司、河南鑫安利安全科技股份有限公司等。

记者 孙庆辉 通讯员 张晓飞

搭建政校企对接平台 促进科研创成果转化 高新区枫杨园区“链合绽放”花气袭人



本报讯 “我们特别看中枫杨园区搭建的这个平台,也特别重视与园区生物医药类企业的深度合作。高校的科研工作一方面是为企业服务的,解决企业创新研发动能不足的问题;另一方面要积极促成校内科研成果的转化,不断推向市场,逐步加以完善。”4月24日,在高新区枫杨园区“链合绽放”活动中,郑州大学生命科学学院副院长王振龙带队参加活动,表达了上述个人观点。

据了解,4月24日举行的“链合绽放”线下活动为本年度第三期,每周期的活动频次旨在搭建“政校企”交流对接平台,积极促成“科研创”成果转化。第三期活动以生物医药为主题,以B细胞分离与培养、抗体工程、食品安全快检和农业植保中害虫实时监测等话题展开交流,郑州大学生命科学学院研发团队、河南赛诺特生物技术有限公司、河南凯普瑞生物技术有限

公司、郑州柯奇仪器制造有限公司、河南省汉氏联合干细胞技术有限公司等13家生物医药行业的研发团队和企业参加。

本次活动还邀请了园区生物医药领域实力强劲的销售类和投资类企业参加,为合作双方解决产品销路和融资问题。活动结束后,与会企业家围绕郑州大学的老师就各自领域技术细节进行请教,展开自由交流,深入探讨合作模式。

据悉,枫杨园区一直致力于科创资源的优化整合,统筹辖区内项目、基地、人才等创新资源布局,促进创新资源面向产业和企业开放共享。今后,枫杨园区将充分依托高校、科研院所,让枫杨园区“科创步伐”跑出新节奏,在科技成果转化、校企对接、高层次人才交流培养等多个领域释放新动能。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 牛文璐 文/图

两亿多元,高新区459家企业获市级研发费用补助资金

本报讯 近日,郑州市财政局下发《关于下达2019年度科技型企业研发费用后补助专项资金的通知》,高新区459家科技型企业获得补助资金,全市占比40.1%,补助资金总额20619万元,全市占比34.5%,较去年同期增长11.6%。

据了解,在这459家科技型企业中,有科技雏鹰企业383家,科技小巨

人企业38家,科技瞪羚企业35家,科技创新龙头企业3家。

为加快资金拨付进度,高新区创新发展局进一步简化工作流程、提高服务效率。目前两亿多元资金已全部拨付到位,有力支持了企业健康平稳发展,将进一步促进全区的研发投入工作。

记者 孙庆辉